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"

高三化学考试参考答案

!%&

!

!解析"乙醇!乙酸乙酯为非电解质"

&

项错误#

'%(

!

!解析"聚乙烯塑料广泛用于生活"常用作食品外包装材料"

)

项错误$在高温下微生物会

失去活性"甚至死亡"故高温下生物转化会变慢甚至停止转化"

*

项错误$由于乙!丙中的
!

值

未知"无法计算%

(+

'

%的数目"

&

项错误#

,%*

!

!解析"

-

.

/

是碱性氧化物"

)

项错误$

01

与镁!钙同主族"

*

项正确$

0123/

,

中
01

为
4'

价"故
23

为
45

价"

(

项错误$金属材料是指金属元素或以金属元素为主构成的具有金属特

性的材料"异质结主要由氧化物和盐组成"不属于金属材料"

&

项错误#

5%)

!

!解析"

"67

时"

8

+9!,

的
$:/+

溶液中
"

&

+

4

'

9!6

;!,

<=>

(

#

;!

"所以
!#

该溶液中

含有
+

4的数目为
!6

;!,

#

)

"

)

项正确$氯化钾晶体中不含氯化钾分子"

*

项错误$由于
$

'

4

,+

"#

'

'$+

,

为可逆反应"反应物不可能完全转化"因此分子总数大于
6%'#

)

"

(

项错误$

溶液的体积未知"无法计算硫酸根离子的数目"

&

项错误#

"%(

!

!解析"

+

'

0

有剧毒"用氢氧化钠溶液可吸收尾气中的硫化氢"

)

项正确$装置
)

能随开随

用!随关随停"便于控制反应"

*

项正确$装置
*

中金属离子起始浓度不一定相等"不能说明硫

化铅的溶度积较小"

(

项错误$装置
)

中的残留溶液主要含硫酸亚铁"采用蒸发浓缩!降温结

晶!过滤!洗涤等操作可得到绿矾
?@0/

5

(

A+

'

/

"

&

项正确#

B%*

!

!解析"由题中信息可知"

5

$

C

为5

'

+@

"

!

%

D

为',5

6E'

F

"

GH

!

F

为不同元素"不互为同位素"

)

项错

误$核裂变不属于化学变化"

(

项错误$衰变会释放能量"

&

项错误#

A%)

!

!解析"硫化钠!次氯酸钠溶液均呈碱性"离子方程式中不能出现
+

4

"

*

项错误$碳酸氢镁

与过量澄清石灰水反应时"还有
(:(/

,

沉淀生成"

(

项错误$

?@

&

0($

'

,

是难电离的物质"不

能拆分"

&

项错误#

I%*

!

!解析"依已知条件可推出
D

!

C

!

J

依次为
$

!

?

!

G

"

$

'

?

'

&

$$ %% $$

? $ $ ?

'为平面形分子"

不是直线形分子"

)

项错误$

-

分子中存在的大
!

键为
"

B

"

"

(

项错误$电负性)

?

&

$

&

G

"

&

项

错误#

E%&

!

!解析"水的沸点比硫化氢的高是因为水分子间存在氢键"但甲烷分子间不存在氢键"所

以甲烷的沸点比甲硅烷的低"

)

项错误$

#3

的活动性弱于
$:

"

#3

与
/

'

反应只生成
#3

'

/

"

*

项

错误$

+

'

/

'

分子中四个原子不在同一平面上"

(

项错误$乙烯和丙烯分子中均存在碳碳双键"

所以均可被酸性高锰酸钾溶液氧化"

&

项正确#

!6%)

!

!解析"硝酸银溶液加入稀氨水中"硝酸银过量"不能生成银氨溶液"

)

项符合题意#

!!%*

!

!解析"观察图中有机物"含羟基!羧基两种官能团的有机物有
K

!

L

!

.

三种"

)

项正确$

K

和
.

分子含羟基数目不同"不互为同系物"

*

项错误$

-

为葡萄糖的环状结构"

(

项正确$羧
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"

#$

"

基!羟基都能与钠反应"图中只有
@

不含羟基或羧基"

&

项正确#

!'%)

!

!解析"胍中%

$+

'

的
$

原子为
M

8

,杂化且有一对孤对电子"

'

+$+

(

!6EN'IO

"胍中
(

原子为
M

8

'杂化"

'

$($

约为
!'6N

"故
'

+$+

( '

$($

"

)

项错误#

!,%&

!

!解析"

+

'

!

(/

'

!

(

'

+

5

!

(

'

+

B

!

(+

5

!

/

'

均为非极性分子"

)

项错误$铱极上的氧化产物

为
/

'

"

*

项错误$催化电极上发生多个还原反应"如水!二氧化碳被还原"催化电极上每生成

!<=>+

'

"交换膜
P

上迁移的
/+

;大于
'<=>

"

(

项错误$根据碳元素化合价降低值可以判

断得电子数"从而写出电极反应式"

&

项正确#

!5%(

!

!解析"依题意知"

$/

'

是中间产物"

$/

'

的浓度先增大"后减小$

$/

的浓度只减小"

$

'

/

5

的浓度只增大"所以"图像中曲线
#$%

依次代表
$/

!

$/

'

!

$

'

/

5

的浓度随时间的变

化"

)

项错误$设
$/

和
/

,

的物质的量分别为
!<=>

和
'<=>

"

&

!

时
$/

的转化量为
'<=>

"

生成
$

'

/

5

的物质的量为
(

<=>

"由反应关系及
&

!

时的信息可知
!;'9';'

(

9

(

"解得
'9

6%A"

"

(

96%'"

"所以
&

!

时
$/

'

!

$

'

/

5

!

$/

!

/

'

的物质的量分别为
6%'"<=>

!

6%'"<=>

!

6%'"<=>

!

6%A"<=>

"故
&

!

时各物质浓度不相等"

*

项错误$

&

,

时
$/

完全转化成
$/

'

"若此

时
$/

'

不发生转化"其浓度为
$<=>

(

#

;!

#设
$

'

/

5

的转化量为
'<=>

(

#

;!

"列三段式得

!!!!!!!!!!!!!!

'$/

'

&

.

"#

'

$

'

/

5

&

.

'

起始物质的量浓度*&

<=>

(

#

;!

'

!!!

$

!!!!!

6

转化物质的量浓度*&

<=>

(

#

;!

'

''

!

'

&

,

时物质的量浓度*&

<=>

(

#

;!

'

!!

$;'' '

"

&

$/

'

'

9$;''9$;'"

&

$

'

/

5

'"

"

&

$

'

/

5

'

9

$;"

&

$/

'

'

'

"

&

项错误#

!"%(

!

!解析"溶液导电率由离子浓度大小决定#起始时溶液浓度相同"曲线
!

代表溶液的导

电率比曲线
'

弱"说明曲线
!

代表丙酮酸溶液的导电率变化"曲线
'

代表硫氰酸溶液的导电

率变化"

)

项错误$

+0($

中
(

为
M

8

杂化"

(+

,

(/(//+

中
(

为
M

8

' 和
M

8

, 杂化"

*

项错

误$

K

点是硫氰酸与
$:/+

溶液完全反应点"溶液呈中性"

"

&

$:

4

'

9"

&

0($

;

'

&

"

&

+

4

'

9

"

&

/+

;

'"

(

项正确$加水稀释
Q

点溶液"水的离子积不变"

"

&

/+

;

'增大"

&

项错误#

!B%

&

!

'避免盐酸挥发"防止
*3

,4

!

?@

,4水解&

'

分'$

*3

'

0

,

4B?@

%%%

,4

'*3

,4

4,04B?@

'4

&

'

分'

&

'

'将
?@

'4氧化成
?@

,4

"便于除去铁元素&

'

分'$

,R!

&

!

分'

&

,

'促进
*3(>

,

水解&

!

分'

&

5

'紫红色溶液变浅&或变为无色'&

!

分'

&

"

'

#

*

&

!

分'

$

&

!

'

"

!

'

"

!

'

'&

'

分'$

"R,"S!6

,!

$

,

#

)

&

'

分'

!解析"原料含
"

种物质"其中二氧化硅不和盐酸或氯化铁反应"加入双氧水氧化亚铁离子"
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"

调
8

+

除去铁离子"水解生成氯化氧铋#

&

!

'温度高"盐酸挥发加快"氯化铁和氯化铋水解加快"不利于浸取#三硫化二铋与氯化铁反

应生成硫!氯化亚铁!氯化铋#

&

'

'调
8

+

至最低值是为了保证铁离子完全水解#

&

,

'氯化铋水解是吸热的"通入水蒸气提高溶液温度"可以促进水解"提高水解率#

&

5

'根据原子守恒可知"气体
D

为二氧化硫"二氧化硫能还原酸性高锰酸钾溶液#

&

"

'

$

每个晶胞含
!

个
$+

4

5

和
!

个
(>

;

"根据
!

9

%

)

可得"其密度为"R,"S!6

,!

$

,

#

)

.

(

K<

;,

#

!A%

&

!

'钴离子&

!

分'$氮原子&

!

分'

&

'

'

'

+

(=

&

$+

,

'

B

,

'4

4+

'

/

'

4'$+

4

5

%%%

'I,T

'

+

(=

&

$+

,

'

B

,

,4

4'$+

,

(

+

'

/

-或

'

+

(=

&

$+

,

'

B

,

'4

4+

'

/

'

%%%

'I,T

'

+

(=

&

$+

,

'

B

,

,4

4'/+

;

"

'

分.$中和滤饼表面的碱性物质

&

'

分'

&

,

'使+

(=

&

$+

,

'

B

,

(>

,

充分析出"提高产率&或其他合理答案"

!

分'$避免溶质析出&或其他

合理答案"

!

分'

&

5

'淀粉溶液&

!

分'

&

"

'当滴入最后半滴
$:

'

0

'

/

,

标准溶液时"碘量瓶内溶液刚好由蓝色变为无色且半分钟内

不变色&

'

分'

&

B

'

'BRA"")

*

U

&

'

分'$偏高&

!

分'

!解析"&

'

'滤饼表面可能含有少量碱"加入盐酸中和碱#

&

,

'趁热过滤"避免产品析出"导致产品损失#

&

5

'滴定碘时用淀粉溶液作指示剂#

&

"

'滴定前为蓝色溶液"刚好完全反应时溶液由蓝色变为无色#

&

B

'产品纯度计算如下)

'BAR"")

!666*

S!66U9

'BRA"")

*

U

#若滴定时间过长"则空气中的
/

'

参

与反应
5+

4

4/

'

45V

%%%

;

'V

'

4'+

'

/

"将导致消耗滴定液的体积偏大"结果偏高#

!I%

&

!

'

4

$;'+

'

&

'

分'

&

'

'

5

&

!

分'$等于&

!

分'

&

,

'中间产物&

!

分'

&

5

'增大
+(//+

浓度&

!

分'$不能&

!

分'$两次改变条件"使两次平衡移动方向相反"

(/

'

的物质的量的变化量未知"只知
&

时
(/

'

的转化率最大"不能比较
'

和
(

时
(/

'

的转化率

大小&

'

分'
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"

#$

"

&

"

'

#

反应一的正反应是吸热反应"反应二的正反应是放热反应"升高温度对反应一的影响

程度大于反应二"导致
(/

'

的平衡转化率增大&

'

分'

$

,RES!6

;,

&

'

分'

!解析"&

!

'根据盖斯定律"

$

;

#

S

!

'

等于目标反应"

)

,94

$;'+

'

WX

(

<=>

;!

#

&

'

'平衡时"正!逆反应速率相等"得
-9

.正

.逆
95

$催化剂能增大反应速率"但平衡不移动"故

正!逆速率常数增大的倍数相等#

&

,

'根据循环图可知"

-

&

(/

'

5

GY

,

是
(/

'

发生反应后生成"最终又消耗了的"所以它是中间

产物#

&

5

'改变的条件依次是加压或升温!增大
+(//+

浓度#

')&

"平衡右移"

(/

'

转化率增

大$

&)(

"平衡左移"

(/

'

转化率减小"由于不能判断增大量和减小量"因此只知
&

时
(/

'

的转化率最大"不能比较
'

!

(

时
(/

'

的转化率大小#

&

"

'

$

?

点对应的温度下"

(/

'

的平衡转化率为
'6U

"

(+

,

/+

的选择性为
B6U

"根据原子守

恒可知平衡体系中各物质的量如表所示#

物质
(/

'

+(//+

&

.

'

(+

,

/+ +

'

/

&

.

'

+

'

物质的量*
<=> 6RI6 6R6I 6R!' 6R!' 'R"B

?

点总物质的量为
,RBI<=>

#

/

&

(/

'

'

9,BRIWG:S

6RI6<=>

,RBI<=>

9IWG:

"同理"

/

&

+

'

'

9'"RBWG:

"

/

&

+(//+

'

96%IWG:

#

-

8

9

/

&

+(//+

'

/

&

(/

'

'(

/

&

+

'

'

9

6%IWG:

IWG:S'"RBWG:

*

,RES!6

;,

WG:

;!

#

!E%

&

!

'

(

A

+

I

/

&

!

分'$&酚'羟基!酮羰基&

'

分'

&

'

'取代反应&

!

分'

&

,

++

,,

++

--

'

/+

4

+

,

$$

( (

%%

/

$$ $$

/ (

%%

/

(+

$$

)$$

++

,,

++

--

,

/

..

/

(+

,

4(+

,

(//+

&

'

分'

&

5

'

5

&

'

分'

&

"

'

M

8

,

&

!

分'$正四面体&

!

分'

&

B

'

'"

&

'

分
++

++

$$

++

'$

(+

'

$$

//(+

++

++

$$

++

或
$$

+/ (+

'

$$

(+/

++

++

$$

++

或

$$

/ (+

$$

'

$$

(+/

++

++

$$

++

或
$$

/+( (+

'

$$

/+

&

'

分'

!解析"由
)

的结构简式和
*

的分子式可知"

*

++

,,

++

--

为

/+

#由
(

的分子式可知"

*

与乙酸
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"

#$

"

酐发生取代反应生成
(

"另一产物为
(+

,

(//+

"

(

++

,,

++

--

为

/

..

/

#

(

和
&

的分子式不变"

故
(

在氯化铝作用下发生分子重排"又因为
&

能与氯化铁溶液发生显色反应"由
?

中官能

团位置逆推"

&

++

,,

++

--

为

+/

..

/

"

Z

++

,,

++

--

为

/

'

$

+/

..

/

#

&

5

'

X

的结构简式为
!

!

"

#

$%

!&

'

'

'

'

"

!

个
X

分子含
5

个手性碳原子&用
/

标记'#

&

B

'能发生银镜反应"又因为
(

分子含
'

个氧原子"所以
T

可能含醛基!甲酸酯基#

#

苯环

上只含
!

个取代基"取代基为%

(+

'

//(+

!%

/

%

(+

'

%

(+/

!

$$

(+(+/

,,

/+

"共
,

种#

$

苯

环上有
'

个取代基)第
!

组是%
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